MENTIDES, CAMINS I JUBILATS   Pere Polo. President de l’ONGD “Ensenyants solidaris”

No està gens malament que els jubilats, persones que tenen una llarga experiència, persones que han viscut l’època franquista, temps de censura i manipulació, que hagin arribat a descobrir com en temps d’una pretesa democràcia, els polítics i les polítiques de torn, el governants de torn ( perquè dones aquí ja no en queden) van caminant sense pauses cap enrere, cap una gran recessió, no només econòmica, sinó també política, tornen a l’època de la manipulació i la mentida, sense que la majoria de la població se n’adoni. Un grup de persones pertanyents a Jubilats per Mallorca s’han proposat destapar l’engany, i per això President de l’ONGD « Ensenyants Solidaris » dia 1 d’agost, des de Lluc, varen començar una acció que han denominada ‘ Camins contra mentides’. Amb aquesta acció han caminat per carreteres, camins i dreceres i s’han aturat a molts pobles de Mallorca per denunciar les mentides del Govern.

Quan es publiqui aquest article, un dia abans haurà acabat la primera ruta a Manacor. 14 dies de caminar i 14 dies de denunciar les mentides del Govern. Eren quatre persones al principi i n’han arribat dues, o esperem que així sigui, ja que quan faig l’escrit, amb més de la meitat del recorregut superat, es mantenen dues persones caminant, lluitant contra la calor i les bòfegues dels peus. Fins ara, els pobles per on han passat han reaccionat molt bé, encara que sempre es pot reaccionar millor. Són molts els que han acompanyat i han caminat d’un poble a un altre o durant tot un dia. A vegades han estat més de vint els que travessaven viaranys i dreceres.

Molts de pobles han convertit l’arribada en una festa, per tot han trobat on descansar i on dormir. A més, a molts de llocs els han convidat a dinar o a sopar. M’ha recordat el temps que Jesús anava pel món amb els apòstols a predicar la Bona Nova. Només que els Jubilats descobrien males noves, quan denunciaven les mentides dels governants. Només se semblaven a Jesús perquè intentaven descobrir la veritat, sense obtenir cap guany, sense un euro a la butxaca, sense gastar cap dobler públic. ‘ Camins sense mentides’ ha realitzat tota aquesta acció amb pressupost 0. La benzina dels cotxes de suport, les telefonades, les hores de dedicació de cadascú que s’hi ha implicat han estat hores cedides per a defensar una causa: que el poble sabés la veritat.
