HOMENATGE A L’AMO EN RAFEL DE SA FONTPELLA
Sant Llorenç, 16.06.2012

“Clavellina, clavellina,

me vols donar un clavellet?

Aquí hi ha un jovenet

que per tu plora i sospira.


Copeo volies,

copeo tendràs,

i en estar cansada

ja t’aturaràs.

No t’enamoris, Pepa,

d’un homo petit,

perquè ha de mester escala

per pujar en es llit.

‘Tura’t, ´tura’t,

perquè si no t’atures

jo m’aturaré”.

Fa devers un mes i mig que, parlant amb na Joana Domenge, va sorgir la idea de fer una nit de ball de bot Sant Llorenç i dedicar-la a l’amo en Rafel de sa Fontpella.
Dit i fet, na Joana posà fil a l’agulla per aparaular els grups Tramudança i Esclafits i Castenyetes, parlar amb la família de l’amo en Rafel  i l’OCB demanà l’ajut de l’Ajuntament i del Consell de Mallorca i aquí ens teniu juntament amb el nét de l’amo en Rafel i en Rafel Duran que no s’han volgut perdre l’ocasió de sonar avui vespre.
No vaig conèixer personalment l’amo en Rafel de sa Fontpella.
Quan vinguérem a viure a Sant Llorenç ja feia uns anys que havia mort. Ara, només fa unes setmanes que s’ha complit el desè aniversari de la mort den Rafel Umbert Mascaró.

Tot i que, com he dit, no el vaig conèixer, sí que he sentit parlar d’ell i he tingut ocasió de sentir la seva veu i la seva guitarra. 

Avui vespre, aquí, entre nosaltres, hi ha un ventall de gent que el tractà i d’altres que   compartiren música i escenari amb ell. Les paraules escrites per una d’aquestes persones, na Joana Domenge, a la revista Flor de Card, uns dies després de la mort de l’amo en Rafel ,han de servir per retre-li aquest petit d’homenatge. 
“L’amo en Rafel, un home pagès- o “campesino com s’anomenava ell mateix, s’identificava plenament amb Sant Llorenç i el seu entorn, sobretot amb les feines del camp i el cant que les acompanyava. Passava gust de cantar i sabia transmetre aquesta felicitat a través de les seves cançons; per això els balladors, amb les seves cames falagueres, acompanyaven les jotes, mateixes i copeos que sortien de la seva veu.

L’amo en Rafel, encara que no ho digués era un home compromès amb les festes i la cultura del seu poble. Dues vegades a l’any per Sant Antoni i Sant Llorenç, compareixia a la plaça de l’Ajuntament per mantenir viva una tradició que ja va néixer amb ell. També solia participar en les festes de Son Carrió, a les de la Mare de Déu Trobada i en tota altra celebració que el convidassin, sobretot si era a Sant Llorenç.
Quan anava a ca seva per convidar-lo a fer una sonada,s empre em deia el mateix: “ho vull fer fins que pugui”, “me sap tant de greu que això s’hagi de perdre, i jo (diu na Joana) intentava reconfortar-lo dient-li, que la llavor estava escampada, i que el més important era que la gent ballàs i que participàs de les festes del seu poble. (...)


Perquè Sant Llorenç no quedi orfe dels balls d’antany, hauríem d’assumir el llegat que ens deixà l’amo en Rafel: les jotes, mateixes i copeos sobretot, perquè la cançó del camp ja és molt més difícil per un que no ha treballat al camp de sol a sol, com ell i moltes altres persones de Sant Llorenç d’ahir.

Amb aquestes paraules vull retre aquest petit homenatge a un home que no va escatimar mai la seva veu als balls de bot de les festes, i que sempre ens va encoratjar a cantar amb ell”.

En uns moments en que la nostra llengua i la nostra cultura estan amenaçades vull fer-vos present un desig: Que per molts d’anys el nostre poble pugui celebrar la memòria de l’amo en Rafel i de totes aquelles persones que amb el seu testimoni han mantingut viva la nostra llengua, la nostra cultura i les nostres arrels com a poble.

Que torni a sonar la música i que continuï el ball!
