Amigues i amics, molt bon vespre a tots,


Quasi totes les aventures col·lectives -i aquesta d’editar FLOR de CARD ho ha estat, sí, una aventura que ha durat quaranta anys- solen tenir un capdavanter que dirigeix, coordina i, si és necessari, pren decisions perquè les coses surtin com cal. FLOR de CARD, des de la seva primera sortida, ha tingut vàries persones que d’una manera o altra han fet possible que hagi pogut sortir al carrer i estar a l’abast dels seus lectors, uns amb més preeminència que altres, però tots han aportat el seu granet d’arena a la tasca i han fet possible que FLOR de CARD hagi pogut contar el dia a dia del que ha anat succeint al nostre poble. Els col·laboradors han estat tants que no cabrien dins la barcella, i el temps i les hores dedicades a la nostra revista són incomptables, i tot això sense que ningú hagi demanat res mai a canvi, tant sols el plaer d’haver col·laborat, d’haver participat en l’aventura. Tots, a més de temps i esforç, li han dedicat les seves il·lusions, les seves idees o les seves propostes, el que ha fet que FLOR de CARD hagi estat una revista on hi cabia qualsevol tema, ja fos polític, religiós, notícies, filosofia, pintura, entrevistes, natura, etc., etc., i inclús qualque acudit picant. Tot això farà que difícilment es podrà escriure la història més recent del nostre poble sense comptar amb FLOR de CARD.

 
Tampoc cal oblidar, ara en aquests moments en que la nostra llengua  torna està realment amenaçada per les forces messetàries i reaccionàries d’uns madrilenys encapçalats per un mallorquí renegat, FLOR de CARD ha estat durant tots aquests anys una de les eines necessàries per a recuperar la nostra llengua al nostre poble, arraconada durant la llarga i obscura etapa del franquisme i que ara, una altra vegada la volen tornar arraconar dins la fosca dels soterranis.


Però si dic que FLOR de CARD, des dels seus inicis a principis dels anys setanta, ha tingut una persona que ha fet possible tot això, que ha estat l’ànima mare d’aquesta aventura de quaranta anys, estic segur que  tots pensareu en la mateixa persona, la persona que mes a mes es preocupava que els treballs arribessin d’hora, de convocar el Consell de Redacció, de fer les correccions lingüístiques necessàries als articles que li enviàvem, maquetar la revista, fer-la arribar a la impremta, anar a cercar-la per a la seva distribució i sortida al carrer; tot aquest munt de tasques els duia a bon port una persona, que crec que tots ja endevineu qui és; sí, aquesta persona és naturalment el qui durant més de trenta anys ha estat el director de FLOR de CARD, en Pep Cortès. Un home que tant li era, i li és, fer un article, entrevistar a alguna persona que tingués alguna cosa interessant que dir o il·lustrar les pàgines de FLOR de CARD; responsable durant molts d’anys de fixar damunt paper els resultats de les discussions, a vegades llargues i acalorades, del Consell de Redacció, i que no era altra cosa que fixar la posició de FLOR de CARD vers els temes que afectaven i preocupaven als ciutadans llorencins. La veritat és que seria i serà impossible deslligar en Pep de FLOR de CARD.

Però a pesar de tota aquesta dedicació a la nostra revista encara ha tingut temps per a escriure uns quants llibres de temàtica diversa i col·laborar amb altres entitats, com poden ser el club de bicicletes o la coral llorencina, a més de moltes altres activitats. Efectivament, en Pep ha estat sens dubte l’ànima mare d’aquell projecte que un grup de jovenells varen iniciar al febrer de 1972, avançant-se uns quants anys a l’inici de la nova etapa democràtica que es pressentia que no tardaria massa en arribar, i que el passat mes de gener, quaranta anys després i arribada l’hora, FLOR de CARD ha cedit la torxa del pols llorencí a les noves tecnologies; em refereixo, naturalment, a CARD.CAT.

No voldria acabar sense dedicar unes paraules a la dona d’en Pep, na Neus, que mes a mes, a nosaltres, els qui en les diverses etapes de FLOR de CARD, hem format part del Consell de Redacció, ens va aguantar les interminables i a vegades acalorades discussions, o els silencis, perquè més d’una vegada no trobàvem temes puntuals o d’actualitat per a discutir que afectessin al nostre poble i als seus ciutadans; na Neus sempre ens va rebre amb un ample somriure, una copeta i un dolcet fet seu. Gràcies Neus. 
  
I gràcies Pep per tota aquesta tasca que has fet al front de FLOR de CARD durant tots aquests anys i per tot el que has aportat a la cultura del nostre poble. Lo dit, moltes gràcies Pep.  
